
微积分 I（第一层次）期中试题 2012.11.24

一、（7分）用极限定义（  语言）证明函数的极限： 22
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的间断点，并讨论其类型 .

三、（8分）设函数 ( )f x 在 0x  处二阶可导，且
0
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四、（21 分，每小题 7分）计算下列各题：
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，求 dy 以及 2|xdy  ;

(3) 过 )0,1(P 作抛物线 2 xy 的切线，求该切线方程以及对应的法线方程 .

五、（10分）设 1 1
2 12,

2
n

n
n

xx x
x


 


. 论证数列 { }nx 极限的存在性并求之.

六、（10分）设 2 2( ) ln(1 ) sin , ( ) ( )xf x e x x ax bx c f x o x       ，求 , ,a b c，并求

0x 时 ( )f x 的无穷小阶数，指出其无穷小主部 .

七、（12分）设函数 ( )f x 在 [ 0, ]
2


上二阶可导， (0) 0, (1) 2, ( ) 1.
2

f f f   

（1）求证： ( 0, )
2
  ，使得 ( ) 0 .f  

（2）求证： ( 0, )
2
  ，使得 ( ) ( ) tan 0 .f f    

八、（10分）设
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，求 ( )f x ，讨论 ( )f x 在 0x  处的连续性 .

九、（14 分）讨论函数

1

( 2) xy x e  的定义域，单调区间，极值，凹向与拐点以及渐近线，

绘制函数的简图 .



微积分 I（第一层次）期中试题 2013.11.16

一、（8分）用极限定义（ N  语言）证明数列的极限：
2
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 .

二、（8分）讨论函数 2

ln | |( )
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xf x
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的间断点，并指出其类型（说明理由）.

三、（8分）在 0x 时，求函数 arcsin x x 关于 x的无穷小的阶以及无穷小主部.
四、（35 分，每小题 7分）计算下列各题：
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2 xy  ，求 dy ;
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8 7
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，求
( )ny ;

(5) 设

( ) , 0;
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且 (0) (0) 0, (0) 8g g g    ，求 (0)f  .

五、（10分）求极限
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六、（10分）设 1 10 1, 1 1 , 1,2,n nx x x n       . 论证数列{ }nx 收敛，并求 lim nn
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
.

七、（13分）设 2

1arctan , 0 ;
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（1）求 ( )f x ，（2）讨论 ( )f x 在 0x  处的连续性.

八、（8分）设 ( )f x 在区间[ , ]a b 上可导且 ( ) 0f x  ，又 ( ) 1, ( ) 0f a f b  ，证明：存在

, ( , ) ( )a b     ，使得1/ ( ) 2 / ( ) 3( )f f a b     .



2014-2015学年第一学期微积分 I（第一层次）期中试题 2014.11.22

一、（12分，每小题 6分）用极限定义证明下列极限：
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二、（12分，每小题 6分）计算下列各题：

1、
2

0

sin (5 1) ln(1 3 )lim
arcsin (cos 1)arctan

x

x

x x
x x x

 


；

2、设 2 3( ) ( 1)( 2)( 3) ( )x x x nxf x e e e e n     ，求 (0)f  .

三、（16分，每小题 8分）计算下列极限：
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四、（8分）设 2

| | sin( 2)( )
( 3 2)
x xf x
x x x




 
，求 ( )f x 的间断点，并指出间断点的类型.

五、（8分）设 ( )y y x 由方程
2 2ln arctan yx y

x
  所确定，求 .dy

六、（12分）设 1 1
(1 )0, ( 1) , 1, 2,3,n
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.

七、（10分）求极限：
1 1 1lim 1
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八、（10 分） 设 )()(,sin)1ln()( 22 xoxfcbxaxxxexf x  ,求 ,,, cba 并求

0x 时 )(xf 的无穷小阶数和无穷小主部.

九、（12分）证明：（1）可导的奇函数的导数为偶函数，可导的偶函数的导数为奇函数；

（2）设奇函数 ( )f x 在[ 1,1] 上二阶可导， (1) 1f  . 证明：

 存在 (0,1) 使得 ( ) 1.f   存在 ( 1,1)  使得 ( ) ( ) 1.f f   



2012级参考答案：

一、略 二、 ( )f x 的间断点为 0， 1 . 0 为可去间断点 . 1 为无穷间断点或第二类间断

点 . -1 为跳跃间断点 . 三、
(0)exp( )
2
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.

四、 (1)
1
2
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(3)切线方程为： 2 1 0.x y   ，对应的法线方程为： 2 7 0x y   .

五、1 . 六、 0, 2, 1/ 2 .c b a     且 ( )f x 的无穷小阶数为 3，无穷小主部为
3

6
x

.

七、（1） 提示：对 ( )f x 分别在 [0,1]， [1, ]
2

上使用 Lagrange定理然后对 ( )f x 使用零

点定理，. （2） 构造函数 ( ) sin ( )F x x f x .

八、

1 12 sin cos , 0,
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2 , 0.
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( )f x 在 0x  处右连续，左不连续（或 ( )f x 在 0x  处不连续）.

九、函数的定义域为 0x  ， 0x  为函数的垂直渐近线. 斜渐近线： 3y x  .

函数的增区间为： 1, 0x x   ，函数的减区间为： ( 1,0), (0, 2) ，在 1x   处取得极

大值 ( 1) 1/y e  ，在 2x  处函数取得极小值 (2) 4y e .

函数的上凹区间为 2
5( ,0), (0, )  ，函数的下凹区间为 ( , 2 / 5)  , 拐点为

5
82 2

5 5( , )e


 . 图省略

2013级参考答案：

二、0 ，1， 2是 (f x）的间断点. 0是 (f x）的无穷型间断点. 1是 (f x）的可去间断点. 2 是

(f x）的无穷型间断点.

三、 arcsin x x 关于 x的无穷小的阶是 3，无穷小主部为 3 / 6x .

四、（1）2013. （2） 5. (3)
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五、
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，所以 ( )f x 在 0x  处连续.

八、（8分）证明：即证：
1/ 3 2 / 3
( ) ( )
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f f 

  
 

.因为 ( ) 1, ( ) 0f a f b  ，又 ( )f x 在区间

[ , ]a b 上连续，所以由介值定理，存在一个 ( , )c a b 使得 ( ) 2 / 3f c  .

在[ , ]a c 上对 ( )f x 使用 Lagrange定理，存在一个 ( , )a c  使得

( ) ( ) ( )( )f c f a f c a   ，也即1/ 3 ( )( )f a c  ，也即
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 


（i）.

在[ , ]c b 上对 ( )f x 使用 Lagrange定理，存在一个 ( , )c b   ， 使得

( ) ( ) ( )( )f b f c f b c   ，也即 2 / 3 ( )( )f b c   .也即
2 / 3 ( )
( )

c b
f 

 


（ii）

将（i）、（ii）两式相加，即得
1/ 3 2 / 3
( ) ( )

a b
f f 
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 

，也即1/ ( ) 2 / ( ) 3( )f f a b     .

2012级参考答案：

一、略 二、 1、6ln5 ； 2、 1(0)=( 1) ( 1)!nf n   .

三、 1、
1
12
； 2、 2 .e 四、0，1，2为函数的间断点. 0为跳跃间断点；1为无

穷间断点；2为可去间断点. 五、
x ydy dx
x y





. 六、 lim .nn
x c


 七、1 .

八、 0c  ； 2b   ； 1/ 2a   . 0x 时 )(xf 的无穷小阶数为 3，无穷小主部为 3 / 6x .

九、（1）略 。（2） (0) 0f  .  构造函数 ( ) ( ) , [0,1]F x f x x x   ，

 构造函数 G( ) [ ( ) 1], [ 1,1]xx e f x x    .


